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Sessão Ordinária no 24/2024 

VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 12 (doze) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Proposição no 017/20241 Espécie Indicação, de autoria 
do vereador Manoel de Freitas Viana, solicitando da Prefeitura 
Municipal de Capistrano a recuperação do Calçamento das 
estradas da localidade de Cajuás, oriundo da Emenda 
Parlamentar no 0893 do Dep. Estadual Queiroz Filho. Proposição 
no 018/2024, Espécie Indicação, de autoria da vereadora Marta 
Maria Maciel Mendonça Gomes, solicitando da Prefeitura 
Municipal de Capistrano a recuperação do Calçamento das 
estradas Vicinais da região da Serra do Vicente, no valor de 
$100.000,00 (Cem Mil Reais), oriundo da Emenda Parlamentar no 
0760 do Dep. Estadual Queiroz Filho. Ato contínuo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. 
Com a fala, a vereadora Nazaré Borges faz seus cumprimentos e diz que, 
apesar da data romântica (Dia dos Namorados), lamenta a violência 
contra as mulheres, dentro de relacionamentos abusivos, e que que 
tem que entender da violência contra as mulheres são os próprios 
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homens, pois eles são os praticantes. As mulheres devem aprender a 
não aceitar; e os homens a entender que é crime. Diz da realização do 
treinamento do Sistema de Proteção de Medida, através do Tribunal de 
Justiça do Ceará, tendo que a Procuradoria da Mulher acolhe a vítima, 
realizando a primeira assistida, seguido dos encaminhamentos, com a 
permissão da vítima. Ressalta ter observado que todas as unidades de 
Procuradoria presentes têm um psicólogo e um assistente social, pessoas 
capacitadas a assistirem as vítimas violentadas. Assim, diante mão, 
solicita ao presidente deste legislativo que veja a possibilidade de ofertar 
essa assistência às mulheres capistranenses, através da nossa 
procuradoria da mulher. Ainda solicita o compartilhamento de um vídeo 
tratando da luta contra a violência às mulheres. E encerra sua fala 
orientando as mulheres a serem fortes, corajosas, independentes; donas 
de seu espaço social. Fala também do dia mundial de combate ao 
trabalho infantil, deixando uma mensagem de que na infância é pra 
estudar, brincar e sonhar com um futuro melhor. O presidente enfatiza 
da importância da participação das vereadoras Marta e Nazaré nos 
eventos que defendem a bandeira e as causas da mulher. Diz da 
necessidade de que os homens se fortaleçam na defesa em prol das 
mulheres, lembrando-se do espaço para o apoio às questões das 
mulheres, nesta casa, que é a sala da procuradoria da mulher. Em 
seguida, o ver. Isaías Xavier reforça a fala da vereadora parabenizando-
as pela dedicação na luta pelas causas em defesa das mulheres. Diz de 
suas muitas idas em busca da instalação da Procuradoria da Mulher e 
que vai continuar no incentivo, pois a luta continua. Agradece ao 
secretário de obras pela efetivação do roço das estradas, acreditando 
que todas as comunidades serão atendidas. Agradece ainda ao ex-
vereador Nacélio Lima e ao eletricista Alex pela ação paliativa em relação 
à iluminação pública. Na vez, o ver. Cleto Alves saúda a todos, tece 
elogios à procuradoria da mulher, destacando a importância da 
visibilidade, para fortalecer as políticas públicas voltadas às mulheres. 
Destaca da necessidade da contratação de profissionais para dar 
assistência às nossas mulheres. Diz dos pedidos dos moradores do 
Conjunto Planalto quanto às estradas, no tocante a tapar os buracos das 
ruas. Ato contínuo, a faia fica com o ver. Felix Araújo, que faz suas 
saudações e parabeniza à colega Nazaré pela explanação sobre as 
causas das mulheres. Volta a pedir o conserto das estradas da Lagoinha, 
e agradece pelo roço na entrada da mesma; sobre a iluminação, afirma 
que a cidade continua no escuro; diz de sua ida à Assembleia Legislativa 
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solicitar junto ao deputado Felipe Mota um carro para o transporte de 
nossas crianças autistas; sobre a questão dos consignados, diz já ter 
três meses que ele solicitou informações sobre a real situação destes e 
que até hoje não obteve resposta. Logo, será necessário que a secretária 
de finanças venha a esta Casa para maiores explicações. O presidente 
acorda concorda com um novo pedido de explicações; e, caso até 
quarta-feira próxima não obtiver resposta, a mesma será convocada a 
vir a esta Casa para os devidos esclarecimentos. Continuando, o ver. dei. 
Joel da Silva Morais ao saudar a todos, e, na oportunidade, diz ter 
recebido com tristeza e indignação áudios de um capistranense, através 
de grupo de Whatsapp "Capistrano de Todos", do qual ele não participa; 
e, neste áudio, o indivíduo tece todo tipo de ofensas à mulher 
capistranense; inclusive, cita os nomes de nossas atuais vereadoras 
(Marta e Nazaré), e de ex-mandatárias. Informa que, de imediato, 
entrou com ações contra esse indivíduo, através da Procuradoria 
Regional Eleitoral do Ministério Público Federal, do Ministério Público de 
Capistrano e da Procuradoria da Mulher de Capistrano. Na fala do dito 
indivíduo, observa clara violência política de gênero e de forma 
irresponsável às mulheres capistranenses. Apresenta-se envergonhado 
diante dessa triste situação. Na esperança de que este venha responder 
criminalmente e com todo o rigor da lei; pois o ato é inadmissível. De 
volta à fala, a vereadora Nazaré Borges agradece ao colega pelo apoio, , 
afirmando ir até onde for possível, em busca de solução para o caso. 
Ainda sobre a questão, o ver. dei. Joel Morais afirma ser interessante 
uma Nota de Repúdio ao ato, oriundo deste Poder Legislativo. 
Ressaltando que a ação deste cidadão foi individual. O presidente 
assegura que a citada Nota será emitida; pois este triste ato vem na 
contramão do que é pregado em defesa da mulher, que tem seu espaço 
e direitos. O ver. Cleto reafirma o diálogo do colega Joel Morais, e deixa 
o seu repúdio ao fato. E manda seu abraço à quadrilha junina "Pegando 
Fogo", da comunidade de Bouqueirão. Na oportunidade, o ver. Isaías 
parabeniza ao colega Joel pela defesa das mulheres; e faz críticas a este 
indivíduo perante seu triste posicionamento de ataque às mulheres. E 
fala em favor da citada quadrilha junina, destacando o trabalho de todos 
os envolvidos, declarando seu apoio à mesma. Logo após, fala a 
vereadora Marta Mendonça que deseja um feliz dia dos namorados a 
todos; repudia a triste fala deste citado cidadão. Lembra de que, de 
acordo com a Bíblia Sagrada, ele é pobre, miserável, cego e nu. Deixa 
seu abraço aos idosos, destacando o "Junho Violeta", lembrando do 
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evento que será realizado no próximo dia 14, voltado à conscientização 
da violência contra a pessoa idosa. E reitera do encontro citado pela 
colega Nazaré. Ressalta que as mulheres devem ser amadas todos os 
dias e não apenas hoje. Continuando, o presidente informa da Sessão 
Solene em homenagem à Capela São João, na Carqueja dos Alves, pelos 
91 anos desta capela, na próxima sexta, a partir das 8H. Prosseguindo, 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM 
DO DIA, passando a cadeira da presidência à sua vice, a 
vereadora Marta Mendonça, pois ele fará uso da tribuna para 
defesa de sua propositura. A presidente em exercício leva a 
discussão Proposição no 017/20241 Espécie Indicação, de autoria 
do vereador Manoel de Freitas Viana. Na tribuna, o autor faz a 
justificativa de sua matéria, solicitando o apoio dos colegas 
vereadores. Os vereadores Cleto e Isaías falam em apoio à 
matéria em pauta. Posta em votação, a propositura recebeu 
aprovação unânime. De volta à presidência, o vereador Manoel 
leva a debate a Proposição no 018/2024, Espécie Indicação, de 
autoria da vereadora Marta Maria, que faz a defesa de sua 
propositura. E, no ato, solicita ao gestor a continuidade do PL dos 
200 Mil Reais, ainda não concluído. Assim como a execução de 
sua matéria em pauta, caso a mesma venha a ser aprovada. Os 
colegas Isaías e Manoel oferecem apoio à matéria da colega; 
parabenizando-a. Em seguida, posta em votação, a referida 
propositura recebeu aprovação por unanimidade. Após a Ordem do 
Dia, o secretário Isaías Xavier passa a palavra ao jovem Roniel, 
representando a senhora Odete, solicitando ajuda financeira para o 
custeio com os gastos da supracitada quadrilha junina, da comunidade 
de Boqueirão. Os vereadores Joel, Fax, Isaías e Manoel parabenizam a 
todos pela quadrilha; dizendo contribuírem com este grupo festivo, no 
final do mês em curso; enfatizando da importância da valorização 
cultural. Inclusive, o ver. Joel Morais sugere que o grupo cultural procure 
a secretaria da Cultura, para legitimar o apoio, através da lei Aldir Blanc, 
recebendo a cota pública, por direito. Logo após, verificando que nada 
mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, 19 de junho de 2024. 
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